
Plakate: 
 

Los 800                                 Ausruf: 40 € 
Mercedes - Daimler - Motoren - 
Gesellschaft Stuttgart-Untertürkheim 
Entwurf: Ludwig Hohlwein. Nachdruck, ca. 
1960. DIN A2. (E016) 

 
 

Los 801                             Ausruf: 40 € 
Sieh' die Welt aus Deinem Mercedes-
Benz 
Entwurf: Walter Müller. Nachdruck, ca. 1960. 
DIN A2. (E016) 

 
 

Los 802                                Ausruf: 40 € 
Mercedes-Benz - Mein Benz 
Nachdruck, ca. 1960. DIN A2. (E016) 

 
 

 
 

Los 803                                  Ausruf: 39 € 
Chemin de Fer de Paris a Lyon et a la 
Méditerranée - Tarif Special, 
Dragnignau, 11.12.1865 
Spezielle Fahrkartepreise zur Eröffnung der 
neuen Strecke. Format: DINA2. Druckfrisch mit 
Fabrikfaltung. (E028) 

 
 

Los 804                                  Ausruf: 20 € 
Kauft deutsche Nähmaschinen!, ca. 
1935 
Abb. der 21 beteiligten Nähmaschinenfabriken. 
Verbandslogo. Format: 28x40. (E030) 

 
 

Los 805                                  Ausruf: 20 € 
Fox - Tönende Wochenschau 28/1963 - 
DIN A2 
Staatsbesuch Präsident Republik Kongo; de 
Gaulle i Köln; Hongkong-so baut man 
Hochhäuser; Besuch in Laos. Druckereifaltung. 
(E034) 

 
 

Los 806                                  Ausruf: 24 € 
Marktredwitz, Chemische Fabrik: Beize 
mit Fusariol 
Gedruckt auf dünnem Papier. Format: 21x28. 
(E034) 

 
 

Los 807                                  Ausruf: 22 € 
Die Fahrbahn ist kein Spielplatz!, ca. 
1940 
Hrsg.: Reichsführer SS. Haustafelplakat 6. 
Format: 21x29,5. (E035) 

 
 

Los 808                                   Ausruf: 17 € 
Internationale Automobil- u. Motorrad 
Ausstellung Berlin 1934 
Nachdruck, Format: DIN A3. (E038) 

 
 

 



Los 809                                  Ausruf: 17 € 
Internationale Automobil- u. Motorrad 
Ausstellung Berlin 1937 
Nachdruck, Format: DIN A3. (E038) 
 

 
 

Los 810                                  Ausruf: 17 € 
Internationale Automobil- u. Motorrad 
Ausstellung Berlin 1938 
Nachdruck, Format: DIN A3. (E038) 
 

 
 

Los 811                                  Ausruf: 17 € 
Internationale Automobil- u. Motorrad 
Ausstellung Berlin 1939 
Nachdruck, Format: DIN A3. (E038) 

 
 

Los 812                           Ausruf: 17 € 
Exportmesse Hannover 1947 
Nachdruck, Format: DIN A3. (E038) 

 
 

Los 813                               Ausruf: 17 € 
Autoschau Berlin 1936 
Nachdruck, Format: DIN A3. (E038) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Los 814                                  Ausruf: 35 € 
Stationenverzeichnis der Eisenbahnen 
Europas, Berlin 1934 
Über 1.00 Seiten Informationen nach Ländern 
geordnet. Diverse Karten. Hardcover mit 
Leinenrücken. Früher Dr. Koch# s 
Stationenverzeichnis. Ecken bestoßen; Format: 
17,5x25. (E003) 

 
 

Los 815                                  Ausruf: 12 € 
Bundesverband Deutscher Eisenbahn-
Freunde e.V. - Jahrbuch 1994 
Tagungsprogramm Paderborn. Über 300 Seiten 
Paperback. Darin viele Artikel zu den Bahnen 
im Großraum Paderborn/Altenbeken/ Lippe-
Detmold. Umfangreiche Listung aller 
Regionalgruppierungen. Druckfrisch. Format: 
15x21. (E003) 

 
 

Los 816                                   Ausruf: 15 € 
Der europäische Eisenbahnkönig 
Bethel Henry Strousberg, München 
1991 
Von Joachim Borchart, C.H. Beck Verlag. Über 
350 Seiten, Leinenbindung; Schutzumschlag. 
Als Sohn eines jüdischen Kaufmanns aus 
Ostpreußenbegann er in England eine Karriere 
als Journalist, Verleger und Manager einer 
Lebensversicherung und erwarb sich danach 
einen nicht unumstrittenen Ruf als wagemutiger 
Unternehmer und Investor im Eisenbahnwesen. 
Druckfrische Erhaltung. Format: 15x23. (E003) 



 
 

Los 817                                 Ausruf: 18 € 
Hundert Thaler Preussisch Courant - 
Industriefinanzierung in der Gründer-
zeit, Wien 1981 
Über 200 Seiten mit 40 Farb- und 180 sw-
Abbildungen aus Unternehmen des Maschinen- 
und Ablagebaus. Darunter viele Aktien und 
Anleihen. In Leinen gebunden; druckfrisch. 
Format: 21,5x30. (E003) 

 
 

Los 818                                   Ausruf: 18 € 
150 Jahre Köln-Mindener Eisenbahn, 
Essen 1997 
Katalog zur gleichnamigen Ausstellungs- und 
Veranstaltungsreihe. Über 250 Seiten 
Paperback. Druckfrischer Zustand. Format: 
24x30. (E003) 

 
 
Los 819                                  Ausruf: 25 € 
Schwäbische Eisenbahn - Bilder von 
der Königlich Württembergischen 
Staatseisenbahn, Tübingen 1898 
192 Seiten mit 216 sw-Fotos. Hardcover mit 
BildüberzugDruckfrisch. Format: 26,5x26,5. 
(E003) 

 
 

Los 820                                  Ausruf: 11 € 
Die Eisenbahnstrecke Berga - Kelbra-
Stolberg (Harz) und ihr Einzugsbereich; 
Berga-Kelbra 1990 
Von Paul Lauerwald. 24 Seiten geheftet mit 
Abb. der Lokomotive 382514. Format: 15x21. 
(E003) 

 
 

Los 821                                   Ausruf: 13 € 
Das Bahnbetriebswerk Gerolstein, 
Gerolstein 1994 
Hrsg.: Arbeitskreis Eifelbahnen. 68 Seiten mit 
umfangreichem Bildmaterial; Vorder- und 
Rückseite farbig. Broschürt. Format: 15x21. 
(E003) 

 
 
Los 822                                  Ausruf: 20 € 
Prinz-Wilhelm Eisenbahn - Die erste 
Eisenbahn-AG auf deutschem Boden, 
Essen 1992 
145 Seiten mit umfangreichem Bild- und 
Kartenmaterial. Hardcover; Ecken leicht 
bestoßen; ansonsten druckfrisch. Format: 
21,5x28. (E003) 

 
 

Los 823                                Ausruf: 190 € 
Dr. W. Koch´s Eisenbahn- und 
Verkehrs-Atlas von Europa, Leipzig 
1901 
Das Standardwerk für den Eisenbahnsammler. 
66 Detailkarten 1:600.000. Dazu 72 Seiten mit 
alphabetischer Listung aller Station - da bleiben 
keine Wünsche offen. Meist Klappkarten. Tribut 
der Nutzung und des Alters: eine Karte mit 
Einriss; teils fleckig. Leinenbindung; Ecken 
bestoßen. Wunderschönes Prägecover mit 
Eisenbahnmotiv in Golddruck. Insgesamt guter 
Zustand für Alter und Gebrauch. Format: 
23,x5x35. (E003) 

 
 

Los 824                               Ausruf: 25 € 
Dampf - Enzyklopädie der schönsten 
Dampfeisenbahnen der Welt, Limassol 
2000 
Lechner Eurobooks. Von C. Garratt und  M. 
Wade-Matthews. 512 Seiten mit vielen Fotos. 
Themen u.a.: Lokomotiven aus aller Welt; 
beliebte Bahnreisen. Druckfrisch. Paperback 
mit Schutzumschlag. Format: 23x31x4. (E003) 

 



Los 825                                  Ausruf: 22 € 
Auf steilen Schienen in die Berge, 
München 2000 
1. Auflage. Die schönsten Panoramaziele mit 
der Bahn entdecken; mit Wander- und 
Tourenvorschlägen in den Alpen. Von  Ronald 
Gohl. 144 Seiten mit vielen Fotos. 
Schutzumschlag. Druckfrisch. Format: 25x31. 
(E003) 

 
 

Los 826                                  Ausruf: 22 € 
Die große Eisenbahn-Reise Portugal-
China, München 1992 
17.000 km Faszination von Portugal nach 
Hongkong. 200 Seiten Erlebnisbericht mit 
vielen Fotos von  Rudolf Braunburg.  
Schutzumschlag; druckfrisch. Format: 24x31. 
(E003) 

 
 
Los 827                                   Ausruf: 33 € 
Das große Buch der Eisenbahn, 
Hamburg 1979 
1. Auflage, Verlag Hoffmann und Campe. Von 
F. Grube/ G. Richter. Druckfrisch in Schuber. 
Themen u.a. Vom Adler zum Intercity; Nostalgie 
in Dampf; Eisenbahnstrecken; Kleinbahnen, 
Nebenbahnen, Gebirgsbahnen, Zahnrad-
bahnen. Format: 27,5x34,5x5. (E003) 

 
 
Los 828                                   Ausruf: 15 € 
Bierkultur an Rhein und Maas, Bonn 
1998 

 Hrsg. Von Fritz Langensiepen, mit Fotos von 
Jürgen Sieckmeyer. Bouvier Verlag Bonn. Das 
angebotene Buch wurde mit Unterstützung des 
Deutschen Brauer-Bundes e.V. hergestellt. 336 
S. m. zahlr. farb. Abbildungen. OPbd. m. OU. 
Format: 34,5 x 25,2 cm. Schutzumschlag mit 
Gebrauchsspuren. (E005)  

 
 

Los 829                                  Ausruf: 20 € 
Railroads of North America, 1977 
A complete Listing of all Railroads 1827-1977 
von  Joseph Gross. Computerausdruck mit zwei 
Klammern geheftet. Format: 29x21. (E010) 

 
 

Los 830                                   Ausruf: 16 € 
Beiderseits vom Schienenweg - Heft 3: 
Berlin - Frankfurt a.M., 1929 
40 Seiten Paperback. Übersichtskarte und 
schematische Darstellung des Reisewegs. 
Werbung. Format: 12x24. (E038) 

 
 

Los 831                                  Ausruf: 18 € 
Chronik 111 Jahre Rostocker 
Straßenbahn AG, 1992 

110 Seiten Paperback. Viele Fotos. Dazu 
Broschüre Straßenbahn nach Gautzsch. 
Ausgabe etwas wellig. Format: 17x23,5. (E038) 

 
 

Los 832                                   Ausruf: 20 € 
Führer durch die Industrie- und 
Hafenanlagen von Mannheim/ 
Rheingau und Ludwigshafen, 
Duisburg-Ruhrort 1909 
224 Seiten mit vielen Fotos + 46 Seiten 
Werbung. Paperback; einige Seiten bestoßen 
und etwas fleckig. Format: 15,5x23,5. (E009) 

 



 
 
Los 833                                 Ausruf: 15 € 
Thyssen-Werke: Gewerkschaft 
Deutscher Kaiser, Hamborn-
Bruckhausen, 1916 - Stab- und 
Formeisen 
175 Seiten; Kunstleder. Ecken gerundet. Ecken 
des Covers bestoßen. Format: 14x22. (E009) 

 
 

Los 834                                   Ausruf: 12 € 
Liesel Bach: Den alten Göttern zu, Köln 
1954 
Reisebericht einer deutschen Fliegerin aus 
Indien. 61 Fotos, teils in Farbe. Mit Widmung 
der Autorin( 1966). Leinenbindung mit 
Prägecover. Format: 15,5x23. (E009) 

 
 
Los 835                                  Ausruf: 20 € 
Le Livre des Richesses, Paris 1979 
Wunderschönes Exemplar mit Abbildung vieler 
französischer Aktien; teils ganzseitig in Farbe. 
160 SeitenHardcover. Leineneinband mit 
Goldprägedruck. Schutzumschlag. Druckfrisch. 
Format: 21x28,5. (E010) 

 
 

Los 836                                  Ausruf: 25 € 
Zeppelin fährt um die Welt - Das 
Gedenkbuch der Woche, Berlin 1929 
Mit 161 fotografischen Aufnahmen und einer 
Karte. Leinenbindung. Format: 25x33. (E012) 

 
 
Los 837                                  Ausruf: 22 € 
Elly Rosemeyer-Beinhorn: Mein Mann, 
der Rennfahrer, Berlin 1938 
Der Lebensweg Bernd Rosemeyers. 213 Seiten 
Leinenbindung mit 77 Fotos. Cover etwas 
fleckig. Eine einmalige Zusammenstellung des 
großen Rennfahrers. Format:15x22. (E016) 

 
 

Los 838                                  Ausruf: 13 € 
Frankfurter Münzen und Medaillen, ca. 
1975 
Aus der Sammlung der Berliner Handels- und 
Frankfurter Bank. 104 Seiten mit vielen 
Abbildungen. Hardcover; Schutzumschlag. 
Druckfrisch. Format: 19,5x24. (E018) 

 
 

Los 839                                   Ausruf: 25 € 
Röchling'sche Eisen- und Stahlwerke 
GmbH, Völklingen 1908 - Profil-
Zeichnungen 
315 Seiten in Kunstleinenbindung. Abgerundete 
Ecken, diese leicht bestoßen beim Cover. 
Ansonsten einwandfrei. Alles in Schuber mit 
zwei Druckknöpfen; einer nicht mehr 
vorhanden. Format: 12,5x17,5. (E018) 

 
 

Los 840                                  Ausruf: 20 € 
Jahrbuch des Kaiserlichen Automobil-
Clubs; Jahrgang 1907  
Druck und Verlag von Carl Flemming AG 1907, 
mit großer Straßen-Deutschlandkarte, kartoniert 
582 Seiten. Rund 70 Seiten Werbung + 
eingeheftet Kartonwerbungen. Cover mit 
leichtem Knick und kleineren Flecken. 
Ansonsten gutes Exemplar. Format: 13x19,5. 
(E022) 

 



Los 841                                Ausruf: 25 € 
Die Eifel - Festschrift zum Basar, 
Aachen 1905 
Ca. 80 Seiten Paperback mit vielen 
Jugendstilverzierungen. Cover gestaltet von 
Fritz von Witte. Eingefügt Kartonseiten mit 
geklebten Abbildungen. Nutzungsspuren. 
Format: 14,5x22. (E023) 

 
 

Los 842                                  Ausruf: 17 € 
Führer durch die Eifel: Tour Aachen-
Trier, ca. 1910 
Hrsg.: Leonhard Tietz AG, Aachen. Dekoratives 
Cover; Rückseite Eigenwerbung. 95 Seiten mit 
einigen, ganzseitigen Fotografien. Benutzt. 
Format: 13x21. (E023) 

 
 

Los 843                                  Ausruf: 45 € 
Verwaltungsbericht der Stadt Aachen 
1897-1905 
406 Seiten mit Abbildungen, grafischen 
Darstellungen und zahlreichen, meist 
ausklappbaren Karten. Hardcover mit 
Schutzüberzug. Wappen auf dem Cover. 
Format: 23x28,5. (E023) 

 
 

Los 844                                   Ausruf: 45 € 
Verwaltungsbericht der Stadt Aachen 
1906-1911 
470 Seiten mit Abbildungen, Fotos, grafischen 
Darstellungen und zahlreichen, meist 
ausklappbaren Karten. Drei farbige Abb. u.a. 
von Gollard. Hardcover mit Schutzüberzug. 
Wappen auf dem Cover. Format: 23x28,5. 
(E023) 

 
 

Los 845                                 Ausruf>: 20 € 
Stadttore im Rheinland, Neuss 1976 
Von Udo Mainzer. 290 Seiten Leinenbindung. 
220 Fotos und Katalogteil aller Risse und 
Schnitt im Maßstab 1:4.000. Schutzumschlag. 
Druckfrisch. Format: 19,5x26. (E023) 

 
 
Los 846                                   Ausruf: 20 € 
Balthasar Neumann - der 
mainfränkische Barockbaumeister, 
München 1983 
280 Seiten, Leinenbindung; Schutzumschlag. 
Darin 70 Seiten Katalog der von ihm gebauten 
oder geplanten Werke. 12 Seiten 
Kurzbiographien der Architekten und 
Baumeister im Umkreis Neumanns. Fast 200 
Abbildungen und Fotos. Druckfrisch. Format: 
21,5x30,5. (E023) 

 

Los 847                                   Ausruf: 25 € 
Die Baukunst am Niederrhein - 2 
Bände, Düsseldorf 1915/16 
Hrsg.: Kunst-Verein für die Rheinlande u. 
Westfalen. Erster Band: von der Baukunst des 
Mittelalters bis zum Ausgang des 17. Jhs.; 
zweiter Band: von Jan Wellern und der 
Baukunst des Jhs. Karl Theodors von der Pfalz. 
350 bis 250 Seiten: Leinenbindung mit 
Prägecover. Format: 22,5x28,5. (E023) 

 
 

Los 848                                  Ausruf: 30 € 
Aachener und Lütticher Möbel des 18. 
Jahrhunderts, Berlin 1942 
Hrsg.: Deutscher Verein für 
Kunstwissenschaften, Band 34. Von Paul 
Schoenen. 130 Seiten Text, ca. 100 Seiten 
Beispielsfotos (Uhren/ Sitzmöber/ Tische). 
Leinenbindung, Goldprägecover. Guter 
Zustand. Format: 20x26. (E023) 

 
 

Los 849                                   Ausruf: 20 € 
In den Ardennen und andere Novellen 
von Ernst Lingen; Münster 1901 
350 Seiten Leinenbindung. Goldprägecover mit 
Bildanteil. Hochdekorativ. Rücken oben und 
unten sowie die Ecken etwas bestoßen. 
Format: 13x18. (E024) 

 
 



Los 850                              Ausruf: 25 € 
Das Atlantic Hotel zu Hamburg 1909-
1984 
"Ein Augenzeuge berichtet". Umfangreiches 
Bild- und Dokumentenmaterial zur 75-Jahr-
Feier. Rund 240 Seiten + ca. 50 Seiten 
Werbung der Partner. Leinenbindung mit 
aufwändigem Dekodruck. Druckfrisch. Format: 
24,5x28. (E029) 

 
 

Los 851                                  Ausruf: 18 € 
Der Zoologische Garten zu Köln, 
Greven Köln 1960 
Zum 100jährigen Bestehen des Zoos. 80 Seiten 
Text + rund 80 Seiten Fotografien. 
Leinenbindung; etwas fleckig. Format: 30,5x24. 
(E029) 
(Siehe auch Lose451 und 452) 

 
 
Los 852                                  Ausruf: 20 € 
Uniformen europäischer Armeen, 
Militärverlag der DDR, Berlin 1978 
290 Seiten, Hardcover. 52 Seiten zur 
Entwicklung der Uniformen; über 200 Seiten 
farbige Bildtafeln mit Erläuterungen. Gute 
Erhaltung. Format: 20x22,5. (E029) 

 

Los 853                              Ausruf: 18 € 
Zukunft gewinnen: F.W. Raiffeisen - ein 
großes Leben, Hannover 1968 
Fast 150 Seiten mit vielen Dokumenten. 
Kunstledereinband. Buch mit Zusatzblatt: zur 
Verleihung der silbernen Raiffeisennadel - 
Raiffeisenbank Neuss-Land eG, 1973. 
Druckfrisch. Format: 21,5x25. (E029) 
 

 
 
Los 854                                  Ausruf: 20 € 
Meissen Fine Art - Exklusiv-Kollektion 
2010/11 
"Für Sammler und Anleger": Exemplar Nr. 331. 
Aufwändige Gestaltung über 250 Seiten mit 
Listung und Abbildungen der gesamten 
Produktpallette. Als Beileger die Preisliste. 
Hardcover; druckfrisch. Format: 30,5x25,5. 
(E029) 

 
  

Los 855                                  Ausruf: 12 € 
Auto + Technik Museum e.V., Sinsheim 
1982 
156 Seiten mit umfangreichem Bildmaterial, 
teils in Farbe aus dem Museumsbereich. Das 
Museum wurde 1981 eröffnet und wurde bis 
heute stets erweitert. Mehrere Seiten Werbung. 
Hardcover. Druckfrisch. Format: 30x22. (E029) 

 
 
Los 856                                   Ausruf: 20 € 
Völker, Staaten und Kulturen - 
Geschichtsatlas, Westermann ca. 1963 
Druckfrische Ausgabe. "Was sich in rund 50 
Jahren bis heute alles geändert hat !!". 
Leinenbindung. Goldprägecover. Format: 
22x29,5. (E009) 

 
 

Los 857                                Ausruf: 20 € 
Zigarettenbilder Album: Alles für 
Deutschland, ca. 1934 
Komplett 360 Bilder auf 104 Seiten - 2.000 
Jahre Deutsche Geschichte und Deutsches 
Heldentum. Gute Erhaltung. Format: 24x32. 
(E009) 

 
 

Los 858                                   Ausruf: 16 € 
Deutsches Land, Wien/Leipzig 1932 
54 Seiten Hardcover mit Bildern von  Franz 
Schrempf und Randzeichnungen von  Marianne 
Grengg. 56 Band "Der Brunnen". Format: 
14,5x21. (E034) 

 
 
 



Los 859                                  Ausruf: 18 € 
Für unser Lokarchiv, VEB Berlin 1960 
245 Seiten mit detaillierten Darstellungen der 
Lokomotiven mit technischen Daten. Viele 
Abbildungen. Hardcover mit 
LeinenrückenCover angeschmutzt. Mindere 
Papierqualität. Format: 22x15. (E038) 

 
 

Los 860                                  Ausruf: 18 € 
Internationaler Modell-Eisenbahn-
Katalog, Alle Baugrößen, Augsburg 
1978 
Autor: Bernhard Stein; Weltbild Verlag. 340 
Seiten in Farbe. Auflistung der Firmen von Ade 
bis TRIX. Texte in Deutsch, Französisch und 
Englisch. Über 5.000 Modelle. Druckfrische 
Erhaltung. Format: 22x30,5. (E029) 

 
 
Los 861                                 Ausruf: 18 € 
Internationaler Modell-Eisenbahn-
Katalog HO, Augsburg 1987 
Autor: Bernhard Stein; Weltbild Verlag. 340 
Seiten in Farbe. Auflistung der Firmen von Ade 
bis TRIX. Texte in Deutsch, Französisch und 
Englisch. Über 4.000 Modelle. Druckfrische 
Erhaltung. Format: 22x30,5. (E029) 

 
 

 
 

Los 862                                 Ausruf: 18 € 
Internationaler Modell-Eisenbahn-
Katalog TT + N + Z, Augsburg 1980 
Autor: Bernhard Stein; Weltbild Verlag. 196 
Seiten in Farbe. Auflistung der Firmen von 
Arnold bis Tomix. Texte in Deutsch, 
Französisch und Englisch. Über 3.000 Modelle. 
Druckfrische Erhaltung. Format: 22x30,5. 
(E029) 

 
 

Los 863                                  Ausruf: 33 € 
Laurel & Hardy - 3 Bücher 
amerikanische Ausgaben 
1. The complete Films, 1967: 220 Seiten 
Paperback mit umfangreichem Bildmaterial. 2. 
Babe - The Life of Oliver Hardy, 1989: 220 
Seiten  Hardcover; mit Schutzumschlag. 3. The 
Laurel & Hardy Encyclopedia, 1995: 300 Seiten 
Paperback. Alle Bücher in sehr gutem Zustand. 
(E039) 

 
 

Los 864                                  Ausruf: 25 € 
Bücherkiste - 6 Bände zu Dampfloks 
Dampflokomotiven, Kaiser-Verlag Klagenfurt 
1985; Dampflokomotiven, Falken-Verlag 
Niedernhausen 1978; So bezwangen sie die 
Ferne - Pioniere der Eisenbahn, Tosa-Verlag, 
Wien 1982; Dampflok, Unipart-Verlag, Stuttgart 
1984; 150 Jahre Eisenbahnen in Deutschland,  
Südwest-Verlag, München 1985. (E029) 

 
 

Los 865                                 Ausruf: 180 € 
Düsseldorf Archiv - Loseblatt-
sammlung in 6 Ordnern, 1988 
Besitzurkunde 448/ 5.000. Aufwändige 
Gestaltung mit Abbildung und Text auf einer 
Seite oder ganzseitiger Abbildung mit Text auf 
Pergament davor. Themen u.a.: Düsseldorfer 
Geschichte; Düsseldorfer Stadtbild; Kunststadt 
Düsseldorf; Wirtschaft in Düsseldorf; Alltag und 
Leben in Düsseldorf. Zum Teil nachgedruckte 
Originaldokumente wie Plan der Stadt von 
1885; Darstellung der Pest 1797; 
Panoramaansicht von 1911; Hausbroschüre 
Breidenbacher Hof; Carnevalszug 1886; 
Düsseldorfer Notgeld. Kunstlederordner mit 
Goldschrift Rücken. 3x in Schuber. Formate: 
28x29,5x5,5. (E029) 

 
 
Siegel-/Werbemarken 
Erinnophilie:  
 

Los 865                                  Ausruf: 10 € 
Zwei Werbemarken Brauereien 
Dresdner Felsenkeller-Pilsner; Höhenscheider 
Actien-Bier, Solingen. (E003) 



 
 

Los 866                                   Ausruf: 33 € 
Deutsche Eisenbahn-Vignetten - 8 
Papiere 
Berlin-Stettiner;  Alt-Damm-Kolberger; Cottbus-
Grossenhainer; Berlin-Görlitzer; Berlin-Anhalter; 
Eutin-Lübecker; Eisenbahn- und Betriebs-
Gesellschaft; Braunschweigische-
Landeseisenbahn. (E003) 

 
 

Los 867                                   Ausruf: 30 € 
Deutsche Eisenbahn-Vignetten - 7 
Papiere 
Main-Neckar-Bahn; Elektra Dresden; Großh. 
Bad. Staatseisenbahn; Mecklenb. Friedr. Franz-
Eisenbahn; Thüringische Eisenbahn; Pfälzische 
Eisenbahn: Königsberg-Cranzer-Eisenbahn.  
(E003) 

 
 

Los 868                                 Ausruf: 30 € 
7 Siegelmarken Festungen 
Festungen Königstein, Moritzburg, Thorn, 
Ingolstadt, Mainz, Metz, Festungsbau-Schule. 
(E009) 

 
 

Los 869                                  Ausruf: 30 € 
9 Siegelmarken Fortifikation 
Festungen Wilhelmshafen, Güstrow, 
Königsberg (2 unterschiedliche), Metz, Pillau, 
Köln, Königstein, Posen. (E009) 

 
 

Los 870                                  Ausruf: 50 € 
36 Siegelmarken Kriegsministerium 
und ähnliche 
(E009) 

 
 

Los 871                           Ausruf: 18 € 
Wachssiegel Deutsches Konsulat 
Nairobi, 1933 
Vollständiges Wachssiegel auf 
Umschlagfragment. Zwei Briefmarken "Kenia 
und Uganda". Brief nach Moshi. Format: 18x19. 
(E009) 

 
 

Los 872                                  Ausruf: 15 € 
Beitragsmarken Pressefonds der 
Gegener der 1896er Buchdrucker-
Tarifgemeinschaft 
Zwölf geklebte Marken in drei Sorten. Dazu fünf 
weitere Marken. Format: 8x11,5. (E012) 

 

Los 873                                  Ausruf: 25 € 
25 Marken Ausstellungen 
U.a. Leipzig 1897, Hansabund Berlin; 
Landesausstellung Nürnberg 1896; Stuttgart 
1896; Wiesbaden 1900 und Brüssel 1910. Die 
Fünferserie Brüssel ist geklebt; Rest in 
Steckkarte. (E012) 

 
 

Los 874                                  Ausruf: 25 € 
Reklamemarken-Album 
Ca. 400 Marken Wirtschaft, Städte, Militär. 
Sämflich geklebt. Format: 22x18. (E012) 

 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 

Los 875                                 Ausruf: 15 € 
Neue Schuldverschreibungen - 
Druckbildentwürfe 1927 
Für Städte (Bsp. Nürnberg) und Regionen. Von 
Eberhard Hölscher. Aus: Gebrauchsgraphik Jg. 
4 Heft 10/1927. Acht Seiten mit 24 
Abbildungen. Format: 23x31. (E003) 

 
 

 



Los  876                                 Ausruf: 17 € 
Winker-Telegraph, ca. 1870 
Unter doppeltem Passepartout. Formate: 14x9 
bzw. 30x24. (E009) 
 

 
 

Los  877                                 Ausruf: 30 € 
5 Stiche Lokomotive und Eisenbahn, 
ca. 1850 
Alle mit senkrechter Knickfalte. Formate: 31x25. 
Querschnitte; Gleisaufbau; Wasserreservoire; 
technische Details. (E009) 
 

 
 
Los 878                                   Ausruf: 25 € 
Das Lager bei Urach, kolorierter Druck 
um 1850 
Von C. Schacher. Druc:k:¨Th. Caelius. Leicht 
stockfleckig. Format: 22x18,5. (E009) 
 

 
 
Los 879                                  Ausruf: 20 € 
2x12 Szenen aus der Landwirtschaft, 
handkoloriert 
Litho G.N. Renner, Nürnberg; Nr.12N. Oben 
und unten Farbfleck. Knickfalte. Büttenpapier. 
Format: 33,5x41,5. (E009) 

 
 

Los 880                                   Ausruf: 20 € 
4 Stadtansichten, handkoloriert: 
Frankfurt, Zürich, Coeln, Berlin 
Litho G.N. Renner & Schuster, Nürnberg. Nr. 
263. Büttenpapier, Knickfalten. Form<at: 43x33. 
(E009) 
 

 
 

Los 881                                   Ausruf: 10 € 
Borsig'sche Eisengießerei und 
Maschinenbauanstalt, ca. 1880 
Xylografie unter Passepartout. Formate: 11,5x7 
bzw. 21x16. (E012) 
 

 
 

Los 882                                   Ausruf: 45 € 
Der Rhein nördlich der Lahnmündung - 
das malerische und romantische 
Rheinland, ca. 1930 
15 Stiche von Originalplatten gedruckt. Format: 
33x25. In Karton. (E016) 

 
 

Los 883                                   Ausruf: 40 € 
Die Gnomen und die Champagner-
flasche, München ca. 1860 
Münchener Bilderbogen Nr. 865. Darstellung in 
vier Bildern, jeweils mit dekorativer Bordüre. 
Unter Passepartout und unter Glas. Rahmen 
oben leicht beschädigt. Formate: 31x39 bzw. 
40,5x52. (E018) 

 
 

Los 884                                  Ausruf: 45 € 
Land- und Seeschlachten - Haupt- und 
Staatsactionen des 17. Jhs. in 50 
Merianischen Kupfern, Stuttgart 1980 
Mit historischen Kommentaren von Wilfried 
Vemmer. Großformatig: 48x34, dazu viele 
Drucke noch ausklappbar. Leineneinband mit 
Zierkordel. Druckfrisch. (E019) 

 
 

Los 885                                 Ausruf: 100 € 
Monnoyage - 19 Stiche zur 
Münzherstellung, ca. 1760 
Von den Arbeitsgeräten über die Produktion bis 
zu Münzbeispielen auf 19 Stichen. Sehr guter 
Zustand. Formate: 27x43. In dieser kompletten 
Kombination sehr selten. (E022) 



 
 

Los 886                                  Ausruf: 25 € 
Heidelberg, ca. 1920 - 6 Stiche 
In Faltkarton. Formate: 25x18,5. (E034) 
 

 
 

Los 887                                  Ausruf: 30 € 
Malerische Partien aus Alt-Nürnberg, 
o.D. 
Nach 12 Bildern von  Otto Wiegk. Gute 
Erhaltung; in Faltkarton; dieser abgegriffen. 
Format: 30x20. (E034) 
 

 
 

Varia: 
 
Los 888                                  Ausruf: 15 € 
Concour Hippique Paris, 1914. 
Offizielles Programmheft (brosch.) in franz. 
Sprache. 16 S. mit einer Vielzahl von 
Werbeanzeigen u.a. Rolls Royce, Abadal & 
Cie., Automobiles Berliet Lyon. Format: 
15,5x23. Einbandseiten angeschmutzt und 
Rückseite mit Papierverlust am Rand (jedoch 
ohne Textverlust). (E005) 

 
 

Los 889                                  Ausruf: 15 € 
Hannover, 1938: Pelikan-Blätter 
12seitige Hausmitteilungen geheftet. Rückseite 
mit Kleberesten. Format: 19,5x27. (E006) 
 

 
 

Los 890                                   Ausruf: 25 € 
Stollberg/Erzgebirge, 1910: Pferde-
Versicherungs-Verein für das 
Erzgebirge - Mitgliedsschein 1524 
Doppelblatt; + Doppelblatt 
Versicherungsbedingungen + 
Einzahlungsquittung. Dekoratives Cover. 
Format: 23x29. (E006) 
 

 

Los 891                             Ausruf: 17 € 
Ludwigshafen, 1928: UFA-Palast im 
Pfalzbau 
Programmheft zum 75jährigen Stadtjubiläum. 
Zahlreiche Werbung. 32 Seiten geheftet. 
Format: 15x23. (E009) 

 
 

Los 892                                   Ausruf: 15 € 
Köln, 1935: Reichard am Dom - 2 
Menükarten 
Format: 12,5x19,5. (E009) 

 
 

Los 893                                  Ausruf: 18 € 
Osnabrück, 1892: Zur Hochzeitsfeier - 
Menukarte 
Hotel Schaumburg. Format: 9,5x14,5. (E009) 

 
 

Los 894                               Ausruf: 17 € 
Rezepte für süße Speisen, 1928 
44 Seiten geheftet mit Werbung "Deutscher 
Zucker". Format: 10,5x15. (E012) 



 
 

Los 895                               Ausruf: 12 € 
Eifellieder, Trier 1912 
Hrsg.: Eifelverein. Neun Lieder mit Noten. 
Geheftet. Format: 11x15,5. (E012) 

 
 
Los 896                                   Ausruf: 16 € 
Der Blaue Reiter, Museumsführer 
München 1949 
"Der Weg von 1908-1914". 48 Seiten 
Paperback; einige farbige Abbildungen; etwas 
fleckig.  Format: 20x19. (E009) 

 
 

Los 897                                  Ausruf: 19 € 
Ruhrkohle - Eisen von der Ruhr, ca. 
1935 
Achtseitige Broschüre in italienischer Sprache. 
Coverentwurf  C. Mummerz. Geheftet. Format: 
14,5x21. (E012) 

 
 

Los 898                                   Ausruf: 25 € 
Porzellanfabrik Gerold & Co., Tettau - 
Originalentwurf Schale 
Gestaltet in den Originalfarben, samt 
Goldumrandung. Format: 31x26,5. (E012) 

 
 

Los 899                                   Ausruf: 16 € 
Orgelweihe im Bonner Münster, 1940 
12 Seiten geheftet. Format: 15x21. (E012) 

 

 


